

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Группа передовиков сельского хозяйства, партийных и советских работников Тоншаевского района отмечена правительственными наградами.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

За успехи, достигнутые в развитии сельскохозяйственного производства и выполнении пятилетнего плана продажи государству продуктов земледелия и животноводства, группа передовиков сельского хозяйства Тоншаевского района Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 апреля 1971 года награждена орденами и медалями СССР:

Орденом Ленина

ШИБАЕВ Иван Федорович, бригадир тракторной бригады колхоза «Малокаменский».

Орденом

Октябрьской революции

ВЕРШИНIN Виталий Иванович тракторист колхоза имени Тимирязева.

Орденом Трудового Красного Знамени

ВШИВЦЕВ Геннадий Спиридонович, тракторист совхоза «Ошминский».

ГОРЕВ Аркадий Васильевич, тракторист-бульдозерист Тоншаевской ПМК.

ДОЛГИХ Анатолий Александрович, шофер Тоншаевского объединения «Сельхозтехника».

КЛЕШНИН Николай Федорович, тракторист колхоза «Красная нива».

КРОПОТКИН Иван Николаевич, председатель колхоза имени Кирова.

МОТОВИЛОВА Александра Федоровна, свинарка колхоза «Коммунар».

ПЕРЕВАЛОВА Александра Дмитриевна, доярка колхоза «Путь Ленина».

РУСИНОВА Александра Прокопьевна, доярка колхоза «Колос».

Орденом «Знак Почета»

ВИХАРЕВ Лев Алексеевич, председатель исполкома Тоншаевского райсовета.

ВОРОБЬЕВ Николай Павлович, первый секретарь РК КПСС.

ВТЮРИН Александр Григорьевич, председатель Ошминского сельского Совета.

ЖУРАВЛЕВА Дина Ивановна, доярка колхоза имени Кирова.

ЗУБОВ Владимир Ильич, начальник управления сельского хозяйства.

КРАЕВА Зоя Сергеевна, телятница колхоза имени Свердлова.

МАКОВЕЕВА Валентина Григорьевна, доярка колхоза «Коммунар».

ПОЛЕТАЕВ Аркадий Васильевич, комбайнер колхоза «Малокаменский».

Белорусская ССР. Гомельский завод сельскохозяйственных машин специализируется на производстве сплошнороторных комбайнов. В этом году предприятие начнет изготавливать новый кормоуборочный агрегат «СОЖ-1». Агрегат состоит из комбайна КС-1,8 «Вихрь» и прицепа. Он убирает силосуемые культуры.

На снимке: кормоуборочный агрегат «СОЖ-1».

Фото В. Войтенко.

(Фотохроника ТАСС).

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 82 (3824)
Год издания XXXIV

СУББОТА, 10 ИЮЛЯ 1971 года

Цена 2 коп.

КАК ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К УБОРКЕ ХЛЕБОВ?

ЗАБОТА КАЖДОГО

В колхозах и совхозах района идет сенокос. Много хлопот доставляет он ныне. Успешному его проведению препятствуют затяжные дожди. А убирать все же надо. И не только убирать корма, но и думать о том, как подойти к уборке хлебов. Кто знает, какая погода будет в августе? Так что нужно быть готовыми ко всему и предусмотреть все заранее. Уборочная техника должна быть отремонтирована уже сегодня. Тока и зернохранилища должны быть готовыми к приему нового урожая. Все это даст уверенность в благополучном исходе уборочной, поможет сократить потери зерна.

По сравнению с другими хозяйствами в колхозе «Путь к коммунизму» уборочные площади невелики. Трудникам нашего колхоза предстоит убрать 200 гектаров озимых хлебов, 180 гектаров яровых и 20 гектаров семеновников многолетних трав. Но дело не в том, каковы уборочные площади. Ведь они зависят от размеров хозяйств, от их возможностей. Все они должны быть убранными.

20 июня в нашем колхозе состоялось открытое партийное собрание. Коммунисты и беспартийные со всей заинтересованностью обсуждали вопрос подготовки и проведения уборочной страды. Они решили учесть опыт прошлых лет и подготовиться к уборке тщательнее. Механизаторы дали слово, что всю технику в первой половине июля поставят на линейку готовности.

Надо сказать, слово свое они держат. Из трех зерновых комбайнов два уже готовы выйти в поле, а третий комбайн ремонтирует опытный колхозный механизатор Иван Григорьевич Томилов, занявший в прошлом году первое место среди товарищей и, конечно, не подведет. Его машина будет поставлена на линейку готовности в ближайшее время.

Первым начать уборку хлебов в этом году выпала честь Вячеславу Дмитриевичу

Федяеву. За ним закреплена и навесная жатка «ЖВН-6». Он будет работать на валковании хлебов. И комбайн, и жатку Вячеслав Дмитриевич подготовил тщательно.

В плане проведения уборочной не забыты также складские помещения и тока. Все они очищены и подготовлены. На токах установлены зерноочистительные машины. В этом году и тока, и зерносклады будут обработаны химикатами, продезинфицированы. Это предохранит зерно от заражения и порчи.

До уборки льна и картофеля времени еще достаточно, но и о них заботятся наши колхозники. В хозяйстве льноуборочных комбайнов нет, а потому будем убирать лен льнотеребилкой. Подготовить ее к работе поручили молодому механизатору, комсомольцу Геннадию Смирнову. Геннадий отлично справился с заданием. Уже сейчас льнотеребилка готова выйти в поле.

Выращиванием картофеля в колхозе занимается механизированное звено в составе Анатолия Павловича Тарасова и Сергея Николаевича Смирнова. Эти механизаторы производили посадку картофеля, обработку его посевов, они же будут заниматься его копкой. Коммунист Анатолий Павлович Тарасов и комсомолец Сергей Смирнов уже подготовили картофелекопалки. Сейчас они вместе с другими механизаторами участвуют на сенокосе.

Переработка зерна нового урожая — тоже ответственный участок. И на него у нас подобраны люди опытные, старательные. Это рядовой колхозник Иван Григорьевич Федяев и кладовщик Иван Николаевич Баргапольцев. Они будут следить за работой зерноочистительных машин и зерносушилок. Партийная организация и правление колхоза надеются, что и на этом участке качество работ будет обеспечено.

Благодаря старанию и инициативе тружеников колхоза, коммуниста механика Николая Васильевича Смирнова и других коммунистов, колхоз подготовился к уборке зерновых. Уборочную страду наши земледельцы встретят во всеоружии, а пока они занимаются заготовкой кормов. Этим важным делом занимаются спокойно и уверенно. Хочется надеяться, что результаты труда всех членов колхоза будут хорошими.

С. СМОРКАЛОВ,
председатель колхоза «Путь к коммунизму».



Дело нашлось каждому

3 июля комсомольцы и молодежь района дружно вышли на областной субботник по заготовке кормов для животноводства. В субботнике приняло участие 1750 человек.

В этот день в колхозах и совхозах района ими было заготовлено 11,6 тонны сена, 13 тонн сочных кормов и 162 тонны веточного корма.

На заготовке кормов особенно отличилась молодежь Тоншаевского головного маслозавода,

КОМСОМОЛЬСКИЕ ДЕЛА

Альцевского строительного управления, районной больницы.

С рейдом—на ферму

2 июля членами комсомольского прожектора Тоншаевского головного маслозавода был проведен рейд по санитарному состоянию на молочно-товарной ферме колхоза «Путь Ленина».

В ходе рейда было выявлено: на ферме чисто и порядок, доярки в

хорошей рабочей форме. Наряду с положительными были отмечены и недостатки, о которых доложили заведующему фермой и зоотехнику.

Оперативные отряды

В текущем году в рабочих поселках и селах района вновь создаются оперативные отряды. Они состоят из комсомольцев и молодежи. Такие отряды уже действуют в районном центре и рабочем

поселке Пижма.

Неплохо начал свою работу в этом году оперативный отряд, созданный при райкоме комсомола. Членами его проводятся рейды по линии ОБХС и уголовного розыска. Оказывая большую помощь органам милиции в поддержании общественного порядка, участников оперативного отряда можно часто видеть во время дежурства на улицах и в общественных местах. Также они проводят рейды по контрольным закупкам в местах общественного питания и магазинах.

Ю. СЕДОВ.

ЖИВУТ ПОЛНОКРОВНОЙ ЖИЗНЬЮ

В СЕЛЬСКИХ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Немного истории

Строительный участок Тоншаевского райпотребсоюза был организован в 1968 году. Организован, как говорится, на голом месте—производственной базы для его создания не было никакой. Но была острая необходимость в строительстве жилья для работников потребительской кооперации, испытывалась нехватка производственных помещений. Возглавить строительный участок райпотребсоюза предложили коммунисту Владимиру Александровичу Кудряшову.

Через некоторое время стройучасток начал «оперяться». Получил старенькую автомашину «ГАЗ-51», появились оборотные средства. В начале начали строить жилье. Заложили несколько деревянных трех-четырехквартирных домов. Построили их. Потом перешли к строительству более крупных объектов—продовольственного магазина в деревне Лазарцево, гостиницы-ресторана в селе Тоншаево.

Планы на сегодня

Креп коллектив строителей, росла производственная база. Вскоре строительный участок уже имел свой автокран, четыре автомашины, два

трактора, растворемешалку и пилораму. Появились хорошие рабочие всех строительных специальностей: каменщики, плотники, штукатуры, маляры, электрики. Строительный участок зажил полнокровной жизнью.

Партийная организация и правление Тоншаевского райпотребсоюза теперь могли заниматься не только организационными вопросами, они нацеливали строителей на более полное использование резервов производства. Если ранее отходы пилорамы почти не использовались, то теперь расточительству был поставлен заслон. На пилораме установили циркулярный станок и из отходов производства (горбыля) начали готовить штакетник. Усилилась борьба за экономию и других строительных материалов, что сказалось на себестоимости строительства.

В 1971 году коллектив строителей Тоншаевского райпотребсоюза взял на себя обязательство сдать в эксплуатацию универсам, книжный магазин в поселке Пижма, закончить строительство пункта для приема фруктов и овощей в поселке Шайгино, заложить фундамент здания районного госбанка. Все эти объекты в настоящее время находятся в стадии

завершения. После того, как в июле будет сдан универсам, часть строителей перейдет на другой объект—займется капитальным ремонтом и переоборудованием раймага, где запланировано разместить гастроном.

Объем работ в этом году предстоит выполнить немалый. Планы большие. Но надо думать что они по плечу рабочим стройучастка райсоюза. Нет никакого сомнения в том, что обязательства свои строители выполнят. В этом же году они должны начать строительство овощехранилища на 300 тонн в Пижме и строительство теплицы полезной площадью 500 квадратных метров в селе Тоншаево.

Заглядывая в будущее

На 1972 год планы у строителей не менее напряженные. Они должны начать строительство хлебозавода на 20 тонн хлебобулочных изделий в сутки в селе Тоншаево, продовольственного магазина в поселке Буреполом, двенадцатиквартирного дома для работников райпотребсоюза. Документация на строительство этих объектов уже готовится. Это и будет программой для коллектива работников стройучастка райпотребсоюза на 1972 год,

второй год пятилетки.

Большие надежды связывает коллектив со строительством двенадцатиквартирного жилого дома. Это позволит улучшить жилищные условия нуждающимся в жилье строителям, а значит будет способствовать закреплению кадров. Кадровый вопрос тогда будет разрешен, а с его разрешением стройучасток сможет браться за более трудные задачи.

Партийная и профсоюзная организации райпотребсоюза придают большое значение воспитательной работе среди строителей, много времени уделяют организации социалистического соревнования. Они стараются поощрять передовиков производства, не проходят мимо фактов нарушения трудовой дисциплины. По итогам каждого квартала подводятся итоги работы коллектива, определяются победители социалистического соревнования. Передовики премируются. А нарушителям трудовой дисциплины делаются строгие внушения на заседаниях месткома.

Партийно-массовая работа способствует сплочению коллектива строителей, повышает его боеготовность. В этом партийная и профсоюзная организации райпотребсоюза видят залог будущих успехов строителей.

В. КАЛЯПИН.

Московская область. В 60 километрах от Москвы строится крупный комплекс Кузнецовского свинооткормочного комбината. Более 100 тысяч свиней будет сдавать ежегодно это специализированное хозяйство.

Строители взяли обязательство сдать основные объекты комплекса к 7 ноября 1971 года. Начался монтаж оборудования в свинарниках, сооружаются мощные очистные сооружения, комбикормовый завод, завод витаминный. В 10 километрах от производственных помещений строится жилой поселок. 300 семей уже справились здесь новоселье.

На снимке: строительство свинарников.

Фото В. Кунова

(Фотохроника ТАСС).



Баренцево море. Десятки судов Архангельского тралового флота бороздят морские просторы в поисках косяков палтуса, трески, морского окуня, камбалы.

Рыбаки севера с честью выполняют свою главную задачу—обеспечивать население рыбными продуктами высокого качества. Экипаж траулера «Бизон» уже добыл двадцать девять тысяч центнеров рыбы, из них шесть тысяч—сверх полугодового задания. Богатые уловы берут команды рыболовных тральщиков «Красноярск», «Мончегорск», и других. Архангельские рыбаки решили досрочно завершить план первого года пятилетки. За шесть месяцев выловлено уже более миллиона центнеров рыбы, а всего в этом году ее будет добыто два миллиона 144 тысячи центнеров.

Успехи рыбаков неслучайны. За минувшие годы было проведено техническое перевооружение судов. Экипажи получили современные тральщики отечественной и зарубежной постройки, освоили разноглубинный лов.

На снимке: богатый улов траулера «Мончегорск». Матрос Алексей Шшов.

Фото С. Губского.

(Фотохроника ТАСС).



СДЕЛАТЬ СКЛАДЫ ЧИСТЫМИ

Пройдет совсем немного времени и в нашем районе начнется уборка зерновых, но к этому моменту надо тщательно подготовить складские помещения, чтобы урожай первого года пятилетки хранился в хороших условиях.

Особое внимание надо уделить на семена, так как от их хранения во многом зависит урожай будущего, но их правильное хранение организовано не везде. Так, в переходящем фонде посевного материала озимых культур в совхозах «Ошминский», «Пижемский», колхозах «Коммунар», имени Ленина, яровых — в «Коммунаре», имени Тимирязева, «Красной ниве», имени Кирова сейчас имеется клещ.

Откуда же попадает он в складские помещения? Заражение зерна происходит разными путями. Чаще всего заражение происходит на складах, если перед ссыпкой зерна не была проведена дезинсекция. Очагом заражения может служить старая непродезинфицированная тара.

Позтому склады надо готовить заранее. Их надо просушить, очистить от пыли, провести ремонт. Щели пола и стен прочистить и замазать, чтобы они не могли слу-

жить убежищем для вредителей.

У нас же в колхозах «Путь Ленина», «Коммунар», «Малокаменский», совхозе «Ошминский» даже крыши складов протекают.

Стены и пол обрабатывают химическим составом с таким расчетом, чтобы жидкость попадала на клещей и насекомых.

Для влажной дезинсекции применяют следующие средства: полихлорпинен (3 грамма на квадратный метр) в виде однопроцентной эмульсии, двадцатипроцентный концентрат ДДТ (6 граммов на квадратный метр) в виде двухпроцентной эмульсии препарата, тиофос (0,3 грамма на квадратный метр) 0,1-процентная эмульсия препарата.

Можно опрыскивать склады карбофосом (0,5 процента) или трихлорметафосом (0,4 процентная эмульсия). При опрыскивании помещения расходуется жидких составов 0,3 литра на квадратный метр.

Опрыскивают помещения раствором едкого натра. Его готовят из расчета 100 граммов едкого натра на литр воды. Для дезинсекции пола зернохранилища готовят более вы-

сокую концентрацию раствора (150 граммов едкого натра на один литр воды). Раствор готовят в количестве, потребном для работы в течение дня, так как он теряет свои свойства.

Кроме влажной дезинсекции обрабатывают помещения гексахлорановыми дымовыми шашками Г-17 или К-2. На склад емкостью до 500 кубических метров используют одну двухкилограммовую шашку Г-17 или 2-4 шашки весом 0,5 килограмма. Помещение держится закрытым трое суток. Такую обработку можно применять только в плотных складах.

К приему зена нового урожая необходимо также вымыть и просушить мешкотару от прошлогоднего зерна и от всевозможных посторонних примесей.

Забора о подготовке зерновых складов к приему нового урожая сейчас должна находиться в центре внимания агрономов колхозов и совхозов.

А. МАРАХТАНОВА,
начальник госсемина-
спекции.

Твой вклад в пятилетку

Москва. (ТАСС). Как лучше организовать свой труд, с большей пользой для общества, народа? Что нужно сделать, чтобы решения XXIV съезда нашли воплощение в личной пятилетке каждого хлебороба, животновода? Эти вопросы стали темой большого разговора на Всесоюзной встрече руководителей колхозов и совхозов, передовиков сельского хозяйства на ВДНХ СССР.

Встречу проводят редакция журнала «Крестьянка», Министерство сельского хозяйства СССР, ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Участники встречи слушали доклад заместителя Министра

сельского хозяйства СССР А. П. Чубарова о задачах сельских тружеников в девятой пятилетке.

О своей личной пятилетке, личном вкладе во всенародное дело рассказала свинарка из колхоза «Россия» Винницкой области, Герой Социалистического Труда М. Ф. Бабенко. За пять прошлых лет она вырастила 3,5 тысячи поросят. И вот новый рубеж — 5 тысяч! С гордостью говорила о семейной пятилетке доярка совхоза «Вилце» Латвийской ССР А. Петрикайте. Вместе со своей матерью и двумя сестрами они обязались надоить около 3-х тысяч тонн молока. Это — почти четверть совхозного плана.

У наших друзей

Берлин. Члены сельскохозяйственных производственных кооперативов, агрономы, механизаторы и животноводы со всех концов республики прибывают в Маркклебег. Здесь открыта сельскохозяйственная выставка «Агра-71». Труженики полей смогут изучить передовой опыт 500 сельскохозяйственных предприятий, ознакомиться с современной сельскохозяйственной техникой.

В центре внимания посетителей находятся павильоны, экспонаты, которых наглядно показывают конкретные задачи и успехи сельского хозяйства Советского Союза и ГДР, намеченные в решениях XXIV съезда КПСС и съезда СЕПГ.

Большое место на выставке отведено показу сельскохозяйственного машиностро-

ния. Вместе с 220-сильными советскими тракторами типа «К-700», отлично зарекомендовавшими себя на полях ГДР, демонстрируются сельскохозяйственные орудия из ГДР, Чехословакии и Венгрии.

София. В Болгарии началось молодежное строительное лето. Тысячи старшеклассников и студентов выезжают на строительство электростанций, промышленных предприятий, других объектов. Молодежь примет также участие в уборке урожая. В Пазарджикском округе будет работать международная молодежная бригада, в составе которой юноши и девушки из 51 страны.

Всего этим летом на различных народно-хозяйственных объектах будут работать 130 тысяч студентов и школьников.

(ТАСС).

МЕЖКОЛХОЗНЫЙ КООПЕРАТИВ РОССИИ

Москва. (ТАСС). Завершил работу II Всероссийский съезд межколхозных строительных организаций.

На новую пятилетку объем подрядных работ в селах России определен в 9,4 миллиарда рублей. Это почти в два раза больше, чем в минувшем

пятилетии. Намечено возвести 37 крупных сельских строительных комбинатов. Каждый из них рассчитан на ежегодный выпуск почти 100 комплектов животноводческих ферм и 25 тысяч метров жилплощади.

БОЛЬШАЯ ЛОЖЬ ВАШИНГТОНА

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Открывая на днях пропагандистскую кампанию, проводимую в связи с исполняющимся в 1976 году 200-летием Соединенных Штатов Америки, президент Р. Никсон сетовал на то, что США переживают сейчас период, когда «нельзя легко иметь ясную перспективу для себя, страны и будущего». В самих Соединенных Штатах, признал Никсон, растет недоверие к правительству. Президент предпочел умолчать о причинах этого «кризиса доверия». Но они ясны и так. Это прежде всего — неспособность и нежелание правящих кругов решить неотложные внутренние проблемы страны. Как заявил Никсон, в оставшиеся до двух вековой годовщины США пять лет «ждет своего решения» такие вопросы, как обеспечение полной занятости, предотвращение дальнейшего загрязнения окружающей среды, улучшение системы здравоохранения, образования и жилищных условий, «повышение уважения к закону и порядку».

На рубеже 1968 и 1969 годов, когда республиканское правительство Никсона пришло на смену администрации

демократов, новый хозяин белого дома обещал примерно тоже самое. Однако с тех пор безработица возросла более чем на 2 миллиона и охватила 5,5 миллионов человек. Урезаны ассигнования на социальные нужды, неумолимо ползет вверх кривая преступности. А кризис городов достиг таких масштабов, что, по словам губернатора штата Нью-Йорк, если не будут приняты немедленные меры, в крупных городах могут вспыхнуть «такие восстания, о каких мы в прошлом и не слышали».

Такова цена обещания Вашингтона.

Все эти внутренние американские проблемы неизмеримо обострились за время «эскалации» агрессии США во Вьетнаме, поглотившей из государственного бюджета США около 140 миллиардов долларов. Теперь, после публикации в американской печати секретного доклада Пентагона о политике правительства США во Вьетнаме, американский народ на основе официальных документов убедился в том, что Соединенные Штаты были ввергнуты в эту грязную вой-

ну опять-таки в результате политики преднамеренной лжи. Обозреватель газеты «Нью-Йорк таймс» Макс Френкел с полным основанием назвал эти документы «леденящим душу докладом о дипломатическом и военном двуличии четырех американских правительств».

Руководство республиканской партии на первых порах попыталось было использовать этот доклад как орудие начинающейся предвыборной борьбы против демократов. Пентагоновские документы, — заявил председатель национального комитета республиканской партии Р. Доул, — свидетельствуют о том, что лидеры демократической партии виновны в восьми годах обмана и эскалации. Однако на четырех тысячах страниц официальных документов и трех тысячах страниц пентагоновского анализа истории вьетнамской войны нашлось

более чем достаточно доказательств того, что в подготовке и развязывании агрессии против вьетнамского народа прямо участвовали также и республиканцы. Именно правительство Эйзенхауэра, в котором вице-президентом был Р. Никсон, подчеркивает

«Нью-Йорк таймс», «взяло на себя задачу срыва Женевских соглашений по Индокитаю». Сразу же после заключения этих соглашений, запрещающих размещение иностранных войск и создания военных баз на территории обеих частей Вьетнама, США направили в Южную Вьетнам свои вооруженные силы, предоставили широкую помощь марионеточному режиму Нго Динь Дьема и сорвали предусмотренное Женевскими соглашениями мирное объединение Вьетнама. Нынешнее республиканское правительство Никсона продолжает под флагом «вьетнамизации» открытую вооруженную интервенцию в Индокитае. Как указывал в журнале «Нэйшн» сенатор-демократ Э. Кеннеди, «из 6 миллионов тонн бомб, сброшенных американской авиацией в Индокитае, почти половина приходится на последние два года», то есть на годы правления администрации Никсона.

Опубликование секретного доклада Пентагона раскрыло перед американским народом и всем миром ложь официального Вашингтона. Это, несомненно, окажет влияние на исход президентских выборов 1972 года.

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС).

Курская область. Директивами XXIV съезда КПСС предусмотрено в девятой пятилетке ввести в действие мощности на Курской атомной электростанции. Она будет оснащена крупными атомными реакторами и турбогенераторами. Сейчас развинулись работы по сооружению котлована под основное здание станции, ведется намыв двадцатикилометровой дамбы на реке Сейм для создания водохранилища. А немного севернее основного объекта стройки сооружается город энергетиков. Города еще как такового нет. Построены пока только восемь пятиэтажных домов. Но градостроители знают, что там, где сегодня трудятся геодезисты, в скором времени вырастут Дворец культуры, двухзальный кинотеатр, гостиница, спортивный комплекс со стадионом, яхтклуб, школы, детские сады и ясли, жилые дома.

На снимке: так сегодня выглядит будущий город курских энергетиков.

Фото О. Сизова.
(Фотохроника ТАСС).

Жизнь — это бой

Страна моя
Героями богата.
Попросит —
Миллионы встанут
В ряд.
Ракетодомов
Гулкие раскаты
Вселенной всей
Об этом говорят.
И снова — старт.
Умчались к звездам
Трое.
Три честных сердца
Бьются, как одно.
Жизнь —

Это бой всечастный,
А из боя
Не каждому
Вернуться суждено.
Пусть скорбь пришла
Без стука в наши двери.
От скорби той
Не стали мы слабей.
В ней горечь
От свалившейся потери,
В ней гордость
За отважных сыновей.
Как оценить
Их подвига значенье!
Работу,

Что безмерно велика!
Звезда, сгорающая,
Светит лишь мгновенье,
Сердца сгорают,
Светят на века.
И пусть склонились
В трауре знамена —
В полете вечном
Вы
И ваш «Салют».
На смену вам,
Бессмертьем озаренным
Гагаринцы крылатые
Идут!

Н. ГУСЬКОВ.

Для огородников

На ВДНХ СССР проводятся традиционные встречи любителей садоводов и огородников. Цель — обменяться опытом, «маленькими хитростями», дающими изрядную пользу. Вот некоторые из них.

ПЛЕНКА НА ГРУНТЕ.

Найдено еще одно применение полиэтиленовой пленки. Ее растапливают непосредственно на грунте, а растения — в первую очередь помидоры — сажают в проделанные отверстия. Благодаря этому пленка глушит сорняки. Вода свободно проникает в почву через отверстия, орошает растения. Грунт хорошо прогревается и дольше хранит дневное тепло. Словом, получается своеобразный долгодействующий парник.

В итоге растения развиваются быстрее, дают более ранний и обильный урожай.

ШАМПИНЬОНЫ ВО ДВОРЕ.

И в домашних условиях можно выращивать шампиньоны в любом районе средней и южной полосы. Для этого достаточно участок земли размером с обычный обеденный стол. Сначала грунт выбирают на глубину 10—20 сантиметров, затем углубления заполняют плодородной землей, а лучше всего перепревшим конским навозом. И, наконец, самое сложное — «посадка».

Надо найти дикорастущие шампиньоны и перенести вырезанный с ними кусок грунта, но так, чтобы он не развалился и не разорвал тончайшие нити грибницы. Лучше всего землю с шампиньонами подрезать острой лопатой и переносить на куске фанеры. Глубина выреза — 10—20 сантиметров, а размер 20×30 сантиметров.

Когда шампиньоны приживутся весь уход за ними сведется к поливу — желательно на ночь. В жаркие дни грядку следует слегка присыпать соломой.

ДРВ. Изделия с красочной национальной вышивкой пользуются большим спросом далеко за пределами Вьетнама. Эти девушки работают в Хайфонском кооперативе художественных изделий.

Фото ВИА—ТАСС.

СВЕТ ПРОТИВ ТЬМЫ

В тамбовском селе Бокрино перестала действовать церковь. Ее закрыли по решению церковного совета.

Атеистам этого села пришлось проявить много такта, провести большую воспитательную работу, чтобы переубедить верующих, помочь им освободиться от религиозного дурмана. Сейчас трудно даже подсчитать, сколько прочитано лекций на естественно-научные темы, проведено бесед, устроено антирелигиозных вечеров. Но главное внимание было уделено индивидуальной работе с верующими.

Одним из активных членов церковного совета был, например, А. Е. Илясов. Человек преклонного возраста, он жил одиноко, кроме церкви почти нигде не бывал. Нелегко было найти дорогу к его сердцу. Такой путь открыли дети. Однажды к Илясову пришли пионеры. Они прибрали у него в избе, помыли полы. В другое посещение — наколотли дров, помогли посадить овощи...

Постепенно Алексей Евстигнеевич привык к ребятам, стал ходить к ним на школьные вечера, в кино. Учителя часто беседовали с Илясовым, разъясняя ему истинную сущность окружающего мира... И вот Алексей Евстигнеевич решил выйти из церковного света, а затем вообще перестал ходить в церковь.

Активная антирелигиозная пропаганда поколебала веру в бога также у Л. Сайкина,

В. Ивлева и многих других жителей села.

Характерная история произошла и с бывшим здешним священником К. А. Семиным. Он был сравнительно молод, и, естественно, его влекло к местной молодежи. Сельские комсомольцы не стали отгораживаться от него. Они вели с ним откровенные разговоры, часто и горячо спорили на философские темы, доказывали схоластику церковных учений... И Семин постепенно стал понимать, что шел в жизни ошибочным путем. И, как многие его прихожане, он порвал с религией и отрекся от сана. Теперь К. А. Семин работает товароведом и доволен своей жизнью. Он — хороший производитель и активный атеист.

К нам часто поступают письма от бывших верующих и из других сел, где хорошо поставлена атеистическая пропаганда, — говорит уполномоченный по делам религии Тамбовского облисполкома В. И. Дмитриенко. — В этих письмах люди разных возрастов и профессий, еще недавно верившие в бога, рассказывают о том, как религия вводила их в заблуждение и мешала вести активный образ жизни. Освободившись от дурмана, они приобрели цель, стали жить общими интересами со всеми советскими людьми.

М. ГОЛАЧЕВ.
(Корр. ТАСС.)

Тамбов.



ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

События киноромана «**Семья Коцюбинских**» начнутся в 1912 и завершатся в 1918 году разгромом контрреволюционной Центральной Рады и освобождением Киева. Николаем П. был издан приказ об аресте Черниговских вольнодумцев-писателей. Подозрение жандармерии пало на скромную семью Коцюбинских.

«Всех под тайный надзор!» — такова была инструкция, полученная полицией Чернигова. Но строгий надзор полиции не отпугнул молодежь от семьи Коцюбинских. Этот фильм не только о революции, а и о стремлении молодежи к новому пути и жизни, которая нужна была всем людям. Фильм создан на киностудии им. Довженко.

Любители кино давно ждут фильм «**Песни моря**» — совместное производство киностудий «Мосфильм» и «Румыния».

...Самодельный музыкальный коллектив румынских студентов мечтает принять участие в предстоящем фестивале эстрадной песни в Сочи. Дело это не простое. Ансамбль совсем молод и никому не известен. К тому же ребята не знают текста и музыки обязательной песни. Студенты решили первыми встретиться в порту представителя Сочинского фестиваля и здесь же показать свое искусство. Официальным представителем фестиваля оказалась скромная красивая девушка Нина, в которую неожиданно для всех влюбляется руководитель ансамбля Михай. Дальнейшие события фильма — полный



СТРЕЛЯЙ ВМЕСТО МЕНЯ

приключений путь ансамбля к успеху. Фильм музыкальный. Музыка написали румынские композиторы, а слова песен — Роберт Рождественский. В фильме снимается известный румынский эстрадный певец Дан Спэтару (Михай). В главной женской роли популярная советская киноактриса Наталья Фатева.

События, о которых рассказывается в фильме латвийского режиссера Я. Стрейчса «**Стреляй вместо меня**», связаны с революцией и гражданской войной. В центре фильма — латвийский парень; приехавший в Петроград учиться. Оказавшись в вихре революционных событий, он пытается определить свое место в этой великой борьбе.

Любители кино могут посмотреть повторно двухсерийный индийский фильм «**Да здравствует любовь**».

Н. КОЙКОВА.

ВКУСНО И КРАСИВО

Пряники — вещь вкусная. Издревле пекли их для того, чтобы есть. И еще для того, чтобы любоваться ими. Потому безвестные русские пекари изощрились не только во вкусах гастрономических, но и во вкусах художественных. В разных местах их делали по-разному: печатали на них изображения перед тем, как отправить в печь, вырезали на них всевозможные фигурки, расписывали разноцветными, всегда сладкими «красками» — сахарными.

Что поделаешь, очень немногое сохранилось старинных русских пряников — не для хранения их делали. В Историческом музее в Москве удалось собрать, например, коллекцию этих вкусных «лошадок», «львов», «птиц», созданных во второй половине прошлого века. Особый интерес в пряничном собрании музея представляют лакомства, испеченные в 20-е годы нашего столетия в Архангельской области. У них свой коло-

рит: пряники вырезаны из теста, украшены сахаром и золотом.

Впрочем ими теперь можно любоваться не только в музее: недавно издательство «Изобразительное искусство» выпустило целый набор их «портретов».

Много было искусных мастеров пряничного дела на Руси. Да имена их до наших дней не дошли... Когда-то было принято дарить пряники к торжествам. Для свадьбы, например, делали пряники больше, на заказ. Тут уж мастерам — большой простор для творческой фантазии. А когда подавали такой пряник к столу, гости знали: свадебная церемония подошла к концу.

Смекалистые русские пряничники хорошо знали, что особенно рады их изделиям дети, и потому часто подчиляли свое доброе ремесло делу просвещения. Пряники в виде азбуки и хорошо расходились, и легко запомнились малышам.

Нынче такую азбуку не выпекают: незачем, хватает других азбук. Но подарочные наборы из печатных, лепных, расписных пряников — хорошая дань традиции. Вкусно и красиво.

В. ПЕТРУНЯ.
(Корр. ТАСС.)

Москва.

Редактор
А. МАЛЫШЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления печатает.
Заказ 511

Тираж 3946

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК,
12 июля.

17.05 — Для школьников. «Пионерия». 17.30 — «Уралмаш. Пятилетка. Год первый». 18.05 — «Фестиваль симфонических оркестров РСФСР». 19.00 — Художественный фильм. 20.30 — С Сартаков. «Философский камень». Отрывок из романа. 21.30 — «Сага о Форсайтах».

Фильм. (Англия). 4-я серия. 22.20 — Встречи с заслуженной артисткой Узбекской ССР Э. Уразбаевой. 22.50 — V Спартакиада народов СССР.

ВТОРНИК,
13 июля.

10.15 — Для школьников. 10.40 — «В деревне Загадино». 11.10 — «Сладкая сказка». Мультипликационный фильм. 12.00 — V Спартакиада народов СССР. 17.10 — «Сыновья». 18.05

— «Корабли уходят в легенду». 18.30 — «В помощь изучающим материалы XXIV съезда КПСС». 19.00 — «Некрасовский праздничный поэзии». 20.30 — «Поет народная артистка РСФСР Г. Олейниченко». 21.30 — «Сага о Форсайтах». Фильм 5-я серия. 22.20 — V Спартакиада народов СССР.

Кино

Вторник, 13 июля
Тоншаевский ДК — «Песни моря» в 20.00 (удлиненный сеанс).
Шайгинский ДК — «Вперед день» в 17.00, 20.00.
Кинотеатр «Нива» — «Под-

личестве пяти банок. Знающих, просим сообщить в Красные Баки, молочный завод, телефон 1—40.

2 июля 1971 года в элетричне, следовавшей Горький-Шахунья, был оставлен порошок для молочного производства — пепсин — в ко-